



www.kbpravda.ru

№149 (23441)
Среда, 1 августа
2012 года

Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

Приветствие Главы Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Канокова в связи с 55-летием Союза журналистов Кабардино-Балкарской Республики

УВАЖАЕМЫЕ ЖУРНАЛИСТЫ!

От имени Парламента, Правительства республики и себя лично примите искренние поздравления с 55-летием Союза журналистов Кабардино-Балкарской Республики.

Более чем за полвека организация, объединившая в своих рядах профессионалов, накопила огромный опыт, сохранила лучшие традиции отечественной журналистики, воспитала не одно поколение мастеров слова.

Сегодня работу журналистов отличают высокий профессионализм, объективная оценка в освещении событий и роли средств массовой информации в жизни нашей республики. Журналистская деятельность направлена на формирование общественного сознания, сохранение стабильности и поддержку институтов гражданского общества. Грамотная работа журналистов способствует содействию органам власти в решении насущных проблем населения, воспитанию чувства патриотизма, повышению социальной активности граждан, укреплению толерантности и профилактике экстремизма.

Ваша профессия требует честности, искренности, открытости и, конечно же, таланта. Важно, чтобы в своей работе вы руководствовались этими качествами и отвечали запросам населения в получении оперативной и достоверной информации, способствовали конструктивному взаимодействию власти с народом и укреплению гражданского общества.

Желаю творческого вдохновения, успехов в профессиональной деятельности, счастья и благополучия вам и вашим близким!

КАДРЫ

ТРЕБУЮТСЯ УПРАВЛЕНЦЫ

Продолжается конкурсный отбор специалистов для обучения в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в наступающем учебном году.

Программой предусматриваются курсы профессиональной подготовки в области менеджмента в социальной сфере, здравоохранения, маркетинга и финансов, которые пройдут в ведущих российских образовательных учреждениях и бизнес-школах. Также в программу войдут курсы повышения квалификации в области развития предпринимательства и стажировка на российских или зарубежных предприятиях.

Программа финансируется за счет средств федерального бюджета, организационных расходов, а также за счет самого специалиста. Большую роль в этом сыграет

конкурсный отбор. Он пройдет в региональных комиссиях, сформированных высшими исполнительными органами государственной власти субъектов РФ.

Все желающие могут зарегистрироваться в срок до 12 августа в информационной системе программы «Модуль» modul.pprog.ru. По всем вопросам кандидаты на участие в конкурсном отборе могут обращаться по телефону (8662)47-35-27 или по электронной почте: pprogkbr@mail.ru. Подробная информация размещена на сайте Минэкономразвития КБР economykbr.ru.

Элеонора КАРАШАЕВА

ЕГЭ

«Лингвисты» догоняют «математиков»

На ЕГЭ по иностранному языку придется разговаривать, информатику станут сдавать на компьютере, а с 2014 года появятся разные задания для выпускников профильных и обычных классов. О грядущих нововведениях сообщил министр образования и науки КБР Сафарби Шхагапсов.

«Результаты наших выпускников в целом соответствуют тем, что показывают учащиеся по России, — с удовлетворением отметил он. — Итоговое аттестационное испытание человека, за пользование мобильным телефоном или его наличие семеро участников ЕГЭ были удалены с экзамена и лишены права на пересдачу в этом году. Федеральным центром тестирования выявлено четыре факта опубликования вариантов контрольно-измерительных материалов в Интернете участниками ЕГЭ из школ №9 г. Нарткалы, №3 г. Терек, №2 и №19 г. Нальчика. (В целом по России 167 участников

ЕГЭ разместили фрагменты заданий в сети). Двое выпускников, разместивших КИМ по математике на интернет-портале (математика), не получили аттестат».

Около десяти процентов выпускников сдали пять и более предметов, 16 человек выбрали одиннадцать предметов. Больше всего «мигостановников» в Черкесском и Эльбурском районах, городах Нальчике и Прохладном. С другой стороны, 18,4 процента выпускников (1098 человек) сдали только обязательные для итоговой аттестации русский язык и математику, не заявив ни одного предмета по выбору. (Окончание на 3-й с.)

ПРИЭЛЬБРУСЬЕ

УДАР ЛЕДОРУБОМ откроет альпинистский сезон

Более тысячи отдыхающих Приэльбрусья соберутся 5 августа на поляне Азау, чтобы принять участие в церемонии торжественного открытия альпинистско-туристического сезона.

Август – сентябрь – самый благоприятный сезон для восхождения на вершины Баксанского ущелья в плане погодных условий – так утверждают в Федерации альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР. Каждый год Приэльбрусье собирает любителей активного отдыха со всей России и стран ближнего и дальнего зарубежья. Отдыхающих всегда привлекали вершины Большого Кавказского хребта и особенно величайшей Эльбурс – одно из семи чудес России.

Торжественное открытие состоится в 12 часов и начнется с красного флешмоба – волонтеры Эльбурского района выстроятся в фигуру двуглавого Эльбурса. Символически скре разорубание ледорубом куска льда даст

старт летнему альпинистско-туристическому сезону. Туристы, альпинисты и просто экскурсанты смогут принять участие в забеге на 500 метров вверх по склону Эльбурса. Победителей ждут почетные грамоты, медали и призы, сообщает пресс-секретарь администрации Эльбурского района Алиса Тарим.

Завершается мероприятие большим концертом с участием артистов эстрады КБР и творческих коллективов Эльбурского района. Организатор мероприятия – администрация Эльбурского муниципального района, Федерация альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР, Министерство по делам молодежи КБР.

РЕМОНТ

ШКОЛА ЭТО НЕ ТОЛЬКО ЗВОНОК ВЕСЕЛЬЯ

Каким будет второй дом ученика, зависит не только от родителей, оставивших свой выбор на том или ином учебном заведении. Чаще всего выбор школы продиктован ее географическим расположением. Условия, в которые попадут дети, во многом зависят от политики и приоритетов государства в области образования, администрации города или села, руководства школы, понимания и активности родителей в том числе. Из этих «кирпичиков» и строится среда обитания и атмосфера, в которой будут проводить много времени наши школьники. Школ в городе немало, но центральные достаются не всем. Именно в них в летнюю пору кипит самая большая работа по благоустройству и благоустройству той самой среды. От слова «благо», разумеется.

Как готовится школа города к очередному учебному году, мы и попытались выяснить. (Продолжение на 2-й с.)



Ученик проводит в школьных стенах девять месяцев в году. Символично, что ровно столько времени необходимо, чтобы превратиться в жизнеспособного, полноценного человека под материнским сердцем. Каждый учебный год вместе с возрастом прибавляет ребенку знаний о мире, навыков, опыта общения со сверстниками и педагогами, учит ответственности и самооценке, постепенно превращая его в Человека.

Директор школы №9 Ольга Коротких

ПРИЗНАНИЕ

ДЕЛАЙ, ЧТО ДОЛЖНО...

Сообщения о самых разных достижениях нальчикского предприятия «Горзеленхоз» стали уже привычными для жителей республики. Многочисленные награды коллектива и руководителя предприятия, успешное участие в отраслевых выставках и конкурсах, высокие оценки с многочисленных трибун – это результат не «хорошего пиара», как это часто бывает, но ежедневного напряженного труда, плоды которого на виду у каждого нальчанина и гостя города.

Одно из старейших предприятий Кабардино-Балкарии на протяжении последнего десятилетия неизменно входит в ежегодное обновляемый национальный реестр «Ведущие организации жилищно-коммунального хозяйства России», который составляется по рекомендациям государственных и муниципальных органов власти. (Окончание на 2-й с.)

РЫНОК

Вот уже целый месяц мы ходим по рынку, но ограничиваемся фруктово-овощными рядами. Не пора ли разбавить строгую вегетарианскую диету чем-то более существенным? Конечно, не тяжелыми мясными блюдами, более уместными зимой, а, например, молочными.

Творог а-ля натюрель

Молочный павильон на Центральном рынке не поражает богатством ассортимента, но одной стороны, это, конечно, хорошо, но представляется, что туда добавили, чтобы «натюрпродукт» сохранил минимум свежести целую неделю без холодильника! Многие товары изготовлены из порошкового молока, да и других добавок немало (например, растительных жиров). История на завтрак: моя подруга, долго жившая в Германии, решила как-то приготовить кисломолочку из такого порошкового. Закавсила, как положено, и принялась

ждать. Молоко некисло ни завтра, ни послезавтра, ни через неделю. С одной стороны, это, конечно, хорошо, но представляется, что туда добавили, чтобы «натюрпродукт» сохранил минимум свежести целую неделю без холодильника! Многие товары изготовлены из порошкового молока, да и других добавок немало (например, растительных жиров). История на завтрак: моя подруга, долго жившая в Германии, решила как-то приготовить кисломолочку из такого порошкового. Закавсила, как положено, и принялась

(Окончание на 2-й с.)

ОЛИМПИАДА-2012

«ЗОЛОТО» РОССИИ ДОБЫВАЮТ ТОЛЬКО ДЗЮДОИСТЫ

Главная новость третьего дня Олимпиады в Лондоне: 25-летний дзюдоист из небольшого дагестанского города Кизилюрта Мансур Исавев принес сборной России вторую золотую медаль. В финале весовой категории до 73 кг Мансур одолел японца Рики Накая.

Турнир начался для дагестанского спортсмена, который живет и тренируется в Челябинске, весьма непросто. В 1/16 финала ему противостоял один из фаворитов турнира – японец Коичи Уэмато. Основное время прошло в упорной и равной борьбе. Судьи решили, что победитель будет определен в дополнительное время. Мансур воспользовался своим шансом, проведя тяжелейший по исполнению прием.

В 1/8 Исавев встретился с представителем Азербайджана Рустамом Оруджовым. Мансур активно вел схватку и на исходе третьей минуты завершил великолепную атаку четким броском – досрочная победа. Четвертьфинал прошел для нашего спортсмена еще легче – с первых секунд он взял инициативу в свои руки, а его соперник – монгол Ням-Очир Самжаргал действовал настолько вяло, что удостоился получить от судьи предупреждение за пассивное ведение борьбы. Во второй половине поединка Исавев провел очередную эффектную бросок – иппон.

На пути к финалу нашему спортсмену противостоял южнокореец Ван Ки Чхун. Эксперты и любители дзюдо сразу же назвали соперника Исавева явным фаворитом встречи, но Мансур без проблем расправился с корейцем. С самого начала финальной схватки, захватив инициативу, несколько раз он пытался провести бросок, но его соперник умело оборонялся. (Окончание на 4-й с.)



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
Днем: +21... +25
Ночью: +18... +21.
НА ЧЕТВЕРГ, 2 АВГУСТА Облачно, с прояснениями, небольшой дождь

РоссельхозБанк САО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349	Курсы обмена валют на 1 августа 2012 г.	
	ПОКУПКА ПРОДАЖА	
	Доллар США	31.70 32.60
	Евро	39.30 39.90

ПРИЗНАНИЕ

ДЕЛАЙ, ЧТО ДОЛЖНО...



Ольга Коротких

экономических показателей, надежности и привлекательности вложений. Таким образом, «Горзеленхоз» признан одним из лидеров российской экономики и одним из самых привлекательных для вложений предприятий Российской Федерации.

Сергей урчадается множеством наград разного достоинства и предназначения. В данном случае можно быть уверенным, что награда соответствует заслугам. И то, что «Горзеленхоз» в этом отношении, пожалуй, самая титулованная и осыпанная наградами организация республики, лишь подтверждает правоту делай, что должно, и быть, что будет... А признание придет.

Руслан ИВАНОВ

Прямой вопрос

ПРОБЛЕМУ решат через год

На вопрос «КБП», адресованный Министру КБР по проблеме, изложенной членом Совета старейшин республики Н. Хашкуловым в материале «Лучше ужасный конец, чем бесконечный ужас» (№138 от 18 июля), где речь шла о неисполнении поручения Главы КБР построить водонапорную башню и провести водопровод в селе Шордаково, редакция получила ответ за подписью заместителя министра Ирины Кауфовой:

«Для объекта «Строительство подводящего водопровода с подключением к действующим водопроводным сетям» подготовлена вся необходимая проектно-сметная документация. Сметная стоимость строительства составляет 4,8 миллиона рублей. Объект будет вновь выставлен на торги во втором полугодии 2012 года, завершение строительства запланировано в первом полугодии 2013 года.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ЭНЕРГЕТИКА

КОМАНДИРОВКА В ЗАТОПЛЕННЫЙ ГОРОД



Одними из первых помощь пострадавшему от наводнения Крымску оказали энергетики Северо-Кавказка. 11 июля колонна из пяти автовышек отправилась в затопленный город для восстановления энергоснабжения.

В числе прочих ликвидаторов последствий стихии была и бригада лескенских райэлектростроителей Кабардино-Балкарского филиала «МРСК СК». Почему выбор пал на эту бригаду? Наверняка начальство руководствовало такими критериями в оценке работы, как высокий профессионализм, мобильность, опыт. Все эти качества присущи лескенским энергетикам.

Самыми тяжелыми для нас испытаниями были ужасный смрад и встречи с людьми, потерявшими близких, имущество. Мы проводили временное энергоснабжение к утепленным домам на улицах Луначарского, Мира, Советской и Перевольской... Ю. Керфов рассказал, что бригаде пришлось трудиться в тяжелых условиях: стояла жара, но из-за грязи и воды кругом пришлось надеть резиновые боты. А от душающего смрада спасались специальными масками.

Альберт ДЫШКОВ

РЕМОНТ

ШКОЛА ЭТО НЕ ТОЛЬКО ЗВОНОК веселый

(Продолжение. Начало на 1-й с.)

ОН ГРАДЕТ

Так как нас гостеприимно пригласили взглянуть на эту подготовку своими глазами в две школы, расположенные в сердце города, то туда, а именно: в начальнические школы № 9 и № 4 мы и поспешили приехать.

Ольга Коротких, директор школы №9, рассказала об объеме проходящих работ и провела нас по коридорам, классам и другим школьным помещениям. В этом году из местного бюджета школа выделила средства, которые пошли на установку козырька над парадным входом в учреждение, проект которого так и называется - «козырек на входе», асфальтное покрытие школьного двора объемом в три с половиной тысячи квадратных метров и замену старых окон пластиковыми на третьем этаже здания.



Ольга Коротких

ЗАКОН

С МИРУ ПО НИТКЕ

Совместно со специалистами Государственного комитета КБР по тарифам и энергетике прокуратура республики проверила деятельность филиала «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в КБР.

Выявлено превышение платы за газ. Анализ ситуации показал, что, несмотря на распоряжение Правительства КБР о завершении отопительного сезона 9 апреля, тем гражданам, у которых отсутствуют приборы учета газа, «Газпром межрегионгаз Пятигорск» выставил счета по 15 апреля включительно. Газовики «зарабатывают» на этом 2,5 миллиона рублей.

Возбуждено производство по делу об административном правонарушении. В Нальчикский городской суд направлено исковое заявление с требованием признать действия «Газпрома межрегионгаз Пятигорск» неправомерными и обязать его восстановить нарушенные права граждан, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

ИТОГИ

ХРОМАЕТ УЧЕТ

Заместитель прокурора КБР Артур Махов провел оперативное заседание, на котором подведены результаты работы отдела по надзору за уголовно-процессуальной деятельностью органов внутренних дел, нарконтроля и в службе судебных приставов за первое полугодие. Выявлено 269 (за прошедший год - 167) нарушений, в том числе в сфере учетно-регистрационной дисциплины - 131, восстановлено на учет 14 преступлений.

На совещании говорилось о снижении показателей надзорной деятельности в сфере учетно-регистрационной дисциплины прокурорами Черковского, Майского и Лескенского районов. Превышены сроки расследования уголовных дел по линии дознания МВД в 121 случае.

По 36 материалам, направленным прокурорами органам дознания, возбуждено 30 уголовных дел, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Жители Верхней Балкиры собрали и лично доставили груз гуманитарной помощи пострадавшим от наводнения жителям Крымска.

Пропускали сразу, узнав, что везем гуманитарную помощь

«Глава администрации села Аслан Атабиев выдвинул идею помощи крымчанам, которую поддержали депутаты и предприниматели... Так пристроили одежду, продукты же развезли по домам на микроавтобусе, что работала при штабе. Их хватило на всех обслуживаемый штабом район. Остаток передала на действующую при штабе кухню, куда приходили питаться все, кто не мог готовить дома.

По словам Руслана Гергиева, жители Крымска еще не оправались от пережитого. К примеру, сотрудник городского управления образования, с которой они общались в штабе, сообщила, что реальное количество погибших не соответствует официально озвученному. Помощь, судя по увиденному и услышанному, получили همه не все. Во всяком случае, пострадавшие отвечали на этот вопрос позитивно - как положительно, так и нет.

РЫНОК

Творог а-ля натюрель

На нашем рынке разброс цен на сыр - от 100 до 180 рублей, в зависимости от жирности, копченый - в районе 240. Постный полезнее, жирный вкуснее. Содержание соли - кому как нравится, и не бойтесь промахнуться с выбором: продавцы радужно предлагают попробовать. Но лучше возьмите чуть недосоленный, и ваши суставы скажут вам спасибо.

Из «укрпного» творога можно готовить сырки, запеканки, вареники. Лучшая дозировка наполненных творогом, которые проходили мимо кажеры три минуты, - рассказал Руслан. - На раздувшиеся яйца, доверку наполненные творогом, скрутить было очень тяжело. На многих из них были написаны номера телефонов, по которым можно позвонить их владельцу, ушедшим куда-то, поскольку жить на старом месте стало невозможно».

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В последнее время некоторые производители даже в распол для сыра стали добавлять чеснок - на любителя.

Для сырников-вареников необходимы яйца. В павильоне продают в основном домашние дорожные - до 50 рублей за десяток. Наверное, несущие их ку-

Наталья ПАНАРИНА



ПАРаллельно на спонсорские средства ремонтируется блок начальной школы. Здесь запланированы подвесные потолки, замена линолеума, покраска, побелка стен. На первом и втором этажах своими силами за три года поставлены новые окна, а во дворе смонтировано мини-футбольное поле, покрытые которого ожидается в скором времени.

По словам Ольги Алексеевны, ученики, проходящие практику на территории школы и электротехники, занимаются трудовой четверть, помогая приводить в порядок школьные помещения. В их обязанности входит уборка территории, поливка цветов, прополка клумб. Разумеется, ограниченные по времени и добровольные. Этим летом на школьной практике трудятся не более десяти-двенадцати человек от каждого класса, остальные дети заняты на практике в художественных и спортивных школах. Один день в неделю по штатному расписанию вместо трудовых работ - дружное поедание мороженого, как раз совпавшее с нашим приездом. В этом году школа ждет 152 новобранца. Будущий учебный год совпадает с модернизацией учительской. Она станет электронной - SMS-дневники и электронные журналы позволят учителям экономить время, осваять новые технологии, не оставая в этом вопросе от учеников.

(Продолжение на 3-й с.)

ПАРаллельно на спонсорские средства ремонтируется блок начальной школы. Здесь запланированы подвесные потолки, замена линолеума, покраска, побелка стен. На первом и втором этажах своими силами за три года поставлены новые окна, а во дворе смонтировано мини-футбольное поле, покрытые которого ожидается в скором времени.

По словам Ольги Алексеевны, ученики, проходящие практику на территории школы и электротехники, занимаются трудовой четверть, помогая приводить в порядок школьные помещения. В их обязанности входит уборка территории, поливка цветов, прополка клумб. Разумеется, ограниченные по времени и добровольные. Этим летом на школьной практике трудятся не более десяти-двенадцати человек от каждого класса, остальные дети заняты на практике в художественных и спортивных школах. Один день в неделю по штатному расписанию вместо трудовых работ - дружное поедание мороженого, как раз совпавшее с нашим приездом. В этом году школа ждет 152 новобранца. Будущий учебный год совпадает с модернизацией учительской. Она станет электронной - SMS-дневники и электронные журналы позволят учителям экономить время, осваять новые технологии, не оставая в этом вопросе от учеников.

(Продолжение на 3-й с.)

РЕМОНТ

Школа — это не только звонок веселый

технологии в школе №4. Эта учебная дисциплина себя изжила, так как устарело ее содержание. «Технологию» превратили в «роботехнику».



Работой по обслуживанию зданий Виктор Андреев

СОСТЯЗАНИЯ РОБОТОВ

Именно так будет называться процесс в раздельном зале кабинета роботехники, который пришел на замену старому кабинету

КОНФЛИКТ

«ПРОФСОЮЗЫЕ ВОЙНЫ» или Как директор предлагал застрахованному работнику культуры КБР место сторожа

На протяжении всей «взрослой» жизни я состою в рядах профсоюзов, аккуратно плачу взносы, не сомневаясь, что профессиональные союзы созданы для защиты трудовых прав, производственных, профессиональных, экономических и социальных интересов работников и коллективов.

Профессиональным станком, основной почетной званием «Заслуженный работник культуры КБР», что, по мнению проверяющих, является лучшим подтверждением деятельности в сфере культуры.

Заместитель директора по административно-хозяйственной части Александр Жидненко и преподаватель ОБЖ Андрей Порошин панелей, ступеней, потолков. А также локострелы, травя, заменой сантехники, мелким ремонтом мебели и инвентаря.

Является ли это нарушением трудового законодательства? ... Мы не сможем избежать конфликта. ... Там же директор предложил мне место сторожа.

ЕГЭ

«Лингвисты» догоняют «Математиков»

«Окончание. Начало на 1-й с.». «Та и другая крайности сваяннннннн на 10,8 балла по сравнению с 2010 годом.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

В Саратов к травматологам

Специалисты саратовской НИИ травматологии и ортопедии с 23 по 26 июля в Республиканской клинической больнице проконсультировали более пятидесяти человек.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Именины ветеранов

Городской совет ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск отметит ставший уже традиционным ежегодный день именинников.

Обращаясь в винкомитет торжества, начальник отдела по работе с личным составом подполковник внутренней службы Вячеслав Назаров говорил о том, что некоторые испытывают все действующие сотрудники ведомств к тем, кто пришел в органы правоохраны раньше и показал высокие образцы служебного долга.

Новости Северо-Кавказского Федерального Округа

БОМБА ДЛЯ ОТЪЯХАННЫХ Республика Дагестан. Селатр УДЭС по Дагестану обнаружил бомбу, найденную у входа на городском рынке в Кировском районе Махачкалы.

С ПАРАШЮТОМ Республика Ингушетия. Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров совершил в танделе прыжок с парашютом во время открытия всероссийского соревнований по парашютному спорту.

УРОЖАЙ УБИРАЮТ В ТЕМПЕ Карачаевская Чеченская. Хозяева республики убрал урожай яровых зерновых культур и озимых культур на площади 24,7 тыс га, что составляет более 60 процентов от общей площади, запланированной к уборке.

РЕМОНТ



Педагог-организатор Оксана Толпогова

Школа — это не только звонок веселый

(Продолжение. Начало на 1-3-й с.)

ПОДАРОК СУДЬБЫ

Алтудской школе в контексте обсуждаемой темы сказочно повезло. Свой денежек по государственной программе «Модернизация системы образования» на Прохладненский муниципальный район в этом году ей посчастливилось сорвать. Как объяснил нам заместитель главы администрации Прохладненского муницип...

пального района по вопросам жизнеобеспечения и безопасности Анзор Ашабоков, школе выделены более семнадцати миллионов рублей, семь из которых пошли на закупку инвентаря, а более семнадцати на строительные и ремонтные работы. Здесь заменят кровлю, окна, отремонтируют спортзал, санузлы.

И если не помешает жаркая погода, то все пойдет по плану, тогда ей посчастливилось сорвать. Как объяснил нам заместитель главы администрации Прохладненского муницип...

Марина БИДЕНКО

СПОРТ

Олимпиада-2012

«ЗОЛОТО» РОССИИ ДОБЫВАЮТ ТОЛЬКО ДЗЮДОИСТЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В середине поездки Исаев выполнил боевой прием на руку, но не смог зафиксировать захват. Минуту спустя российский спортсмену все же удалось в провести бросок. Каково же было удивление всех болельщиков, когда на табло высветился счет 1:0 в пользу японца. Взвз секундную паузу, судьи быстро исправили свою ошибку и присудили балл российскому спортсмену. В конце схватки Накан пытался отыгаться, но не смог ничего противопоставить против умейной защиты Исаева.

Футбол

Победил «Эталон»

Местом проведения четвертого республиканского турнира по футболу памяти заслуженного работника физкультуры и спорта КБР, мастера спорта СССР, бывшего игрока и тренера нальчикского «Спартак» Казбека Тларгуова стал стадион 31-й школы.

В турнире, организованном родными и близкими Казбека Михайловича, ПФК «Спартак-Нальчик» при поддержке Минспорта,

Таким образом, после третьего соревновательного дня сборная РФ благодаря победе М. Исаева переместилась на седьмую строчку в общем медальном зачете, имея в активе две золотые и три бронзовые награды. Лидируют китайцы с 17 медалями (9-5-3), на втором месте США (5-7-5), третьими идут французы (3-1-3). В четвертый день Олимпиады будет разыграно 15 комплектов наград, россияне борются за награды в соревнованиях по фехтованию, стрельбе, плаванию, дзюдо и гимнастике.

Подготовка Альберт ДЫШЕКОВ

«Денаполи» (дебютант турнира), «Старая Гвардия», «Эталон», «Тырныауз» и «Автозвасть». Несколько часов ветераны республиканского футбола выявляли сильнейшего нальчикского клуба 31-й школы. В упорной борьбе победу одержал баксанский «Эталон», ведомый неувдающим мастером — 60-летним Анатолем Тутовым. В финале баксанцы одолели нальчикский «Денаполи». Поражение в первом матче не позволило «Дружбе» про...

Казбек КЛИШБИЕВ

КРИМИНАЛ

В Кашхатау обстреляны полицейские...

28 июля на окраине поселка Кашхатау неизвестный обстрелял полицейских и скрылся. «Неизвестный обстрелял проводивших оперативно-розыскные мероприятия полицейских из оружия калибра 9 мм и скрылся. Никто из полицейских не пострадал», — сообщили в Следственном управлении СК по КБР. Возбуждено уголовное дело по статье 317 (посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов) и 222 (незаконный оборот оружия).

... и найден схрон

Разыскивая обстрелявшего полицейских преступника, сотрудникам правоохранительных органов там же, на окраине Кашхатау, в лесу обнаружили схрон. «Все изыскано направлено на экспертизу. Мероприятия по пресечению незаконного оборота оружия и боеприпасов, установлению и задержанию членов НБФ продолжаются», — сообщили в МВД.

Вор, мошенник, оружейник

Прохладненские полицейские задержали 32-летнего жителя Кисловодска, неоднократно судимого за кражи и мошенничество, вдобавок носившего самодельный пистолет. «Это нигде не работавший, ранее неоднократно судимый по статьям 158 (кража), 159 (мошенничество) УК РФ житель Кисловодска 1980 года рождения. У него обнаружены и изъяты пистолет кустарного производства. В соответствии с заключением экспертов оружие является боевым и предназначено для стрельбы патронами калибра 5,6 мм», — сообщили в МВД.

Теремок с однорукими бандитами

В Нальчике закрыт еще один игровой зал с двенадцатью автоматами. «В Нальчике на втором этаже магазина «Теремок» обнаружено и изъято двенадцать единиц оборудования, предназначенного для проведения азартных игр, а также денежная наличность. Хозяин игорного заведения 1991 года рождения не отрицает, что занимался противозаконной деятельностью. Проводится расследование», — сообщили в пресс-службе республиканского МВД.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbreki@mail.ru

Поздравляем главного врача жемитлинской участковой больницы Хажмурда ДОКШУКИНА с присвоением почетного звания Национальной академии общественного признания заслуг и достижений «Ирджит». Лучший медицинский работник России. Болельщики сотрудников и жители сел Жемтала, Верхняя Жемтала, Заражие желают любимому доктору счастья и долголетия. Мы счастливы, что вы у нас есть, что днем и ночью, не устаете, проявляя высший профессионализм, бережете здоровье своих земляков. Благодарим вас, Хажмурди Магомедович, за чуткое сердце, умение сострадать и сочувствовать. Работайте с такими людьми, как вы, жить спокойно и радостно.

Продаю двадцать одну телку симментальской породы мясо-молочного направления на племя, возрастом три месяца, в живом весе 90-120 кг в г. Черкесске. Возможен доставка. Тел. 8-928-925-71-32

Продается домовладение площадью 143 кв. м со всеми удобствами, а также земельный участок площадью 27 соток с плодоносящим садом. Цена договорная. Возможен обмен на квартиру или дом в любом районе Нальчика. Обращаться с: Урвань, ул. Шогенукова, 8. Тел.: 8-967-413-86-46

Управлению специальной связи по Кабардино-Балкарской Республике исполняется 73 года

Несмотря на то, что современные технологии предоставляют возможность передавать информацию почти мгновенно на любые расстояния, а великое множество курьерских служб по всему миру позволяет организовать доставку грузов, не выходя из офиса, всегда есть такая информация, которая может быть передана только из «уст в уста», и такой груз, который не только требует тщательного надзора и охраны в пути, но и передать может быть не иначе, как «из рук в руки». Для обеспечения такой высокой надежности и секретности с самых древних времен существовали специальные курьеры, посыльные или гонцы. В России служба гонцов существовала со времен зарождения государства. При Петре I было законодательно оформлено создание военно-полевой курьерской службы, а в 1796 году Павел I реорганизовал службу, учредив Фельдшерский корпус — специальную воинскую часть, предназначенную для несения служебных связей и выполнения специальных поручений императора. Революция 1917 года преобразовала и отменила многое, но только не потребность в службе секретной связи. В соответствии с пунктом 7 Постановления СНК СССР от 17.06.39 года, №884-145с «О реорганизации фельдшерской связи НКВД СССР из состава фельдшварии НКВД СССР выделена специальная связь Наркомата связи, на которую возложена «перевозка во всех ведомств секретной, совершенно секретной корреспонденции и драгоценных металлов от центра до районов и обратно». 1 августа 1939 года служба специальной связи приступила к работе как самостоятельная структура. В конце 1939 года в Кабардино-Балкарии было создано отделение специальной связи, а уже в 1940 году открыто восемь пунктов спецсвязи по республике. Количество сотрудников на этот момент составляло 39 человек. Вся работа отделения и ее пунктов осуществлялась гужевым транспортом. В ноябре 1942 года отделение спецсвязи прекратило свою работу в республике в связи с немедленной эвакуацией вглубь страны и возобновила работу после освобождения г. Нальчика от немецких захватчиков в январе 1943 года. Несмотря на трудности военного времени и последний немецкой оккупации, осознавая свой долг перед Родиной и возложенными задачами, в 1943 году отделение спецсвязи по КБАССР по качеству работы заняло седьмое место среди отделений спецсвязи Советского Союза. В дальнейшем отделение специальной связи, затем управление, а также сотрудники неоднократно награждались почетными грамотами. Четыре сотрудника управления: начальник управления Давлеттерий Кашуабиевич Газев, заместитель начальника Игорь Антольевич Вохов, начальник пункта Прохладного Сергей Борисович Шкоденко, фельдшер по специальным поручениям Дмитрий Александрович Павлов награждены наградным знаком «Почетный работник» службы специальной связи Российской Федерации.

В сельских почтовых отделениях республики имеется в продаже впервые изданная систематическая «ИСТОРИЯ БАЛКАРИИ» с древних времен до конца XX века в двух томах. Количество книг ограничено (всего по 5 экз. на почтовое отделение). Жители г. Нальчика смогут приобрести эти книги в книжном магазине «Букнист» на ул. Байсултанова.

В Региональном отделении Фонда социального страхования Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике действует АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ — 42-29-38. Коллектив филиала ФГУП «Ростехинвентаризация — Федеральное БТИ» по КБР выражает глубокое соболезнование Главе Республики КАНЮКОВ Арсену Шавировичу по поводу смерти отца. Адвокатская палата КБР и Кабардино-Балкарской республиканская коллегия адвокатов выражают глубокое соболезнование адвокату ТЕМУШЕ Зауру Борисовичу, его родным и близким в связи с безвременной кончиной брата ГЕШЕВА Аслана Борисовича. Общественная палата Кабардино-Балкарской Республики и ее Аппарат выражают глубокое соболезнование руководителю Аппарата ОП КБР ИСАЕВОЙ Татьяне Васильевне в связи со смертью матери ИСАЕВОЙ Валентины Васильевны.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Битчаева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 42-22-65; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина 5. Интернет-версия: www.kbrpava.ru e-mail: kbrpava@mail.ru. Над номером работали: Н. Конраева — дежурный редактор, О. Хончуева — редактор по выпуску, Р. Максидова, И. Погорелова — корректоры. Тираж — 8244 экз. Заказ — №2041. Идентиф. № — 51530. Цена — 3 руб. Время подписания номера по графику — 18.00. Подписан — 20.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — Н 0009. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление социальной почты связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За ответственность за доставку газеты в розницу несет ответственность АО «Роспочта» — КБР. Тел. 42-69-34. Как качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отмечена в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина 5. Интернет-версия: www.kbrpava.ru e-mail: kbrpava@mail.ru